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一、填空题：（本大题共 14 小题，每小题 5 分，共计 70 分） 

1.不等式
5

2 1 3
2

x x    的解集是        . 

2.某工厂在 12 月份共生产了 3600 双皮靴，在出厂前要检查这批产品的质量，决定采用分层

抽样的方法进行抽取，若从一、二、三车间抽取的产品数分别为 a、b、c，且 a、b、c构成

等差数列，则第二车间生产的产品数为          .  

3.在 ABC中，已知
tan tan

tan tan

A B c b

A B c

 



，则 A =       . 

4.已知数列 na 中各项为 12,1122,111222，.......，11 122 2
n n

 
个 个

，...，则数列的通项

公式为       . 

5.某班有 24名男生和 26 名女生某班有 24名男生和 26 名女生，数据
1a ，

2a ，┅，
50a 是该

班 50 名学生在一次数学学业水平模拟考试的成绩，下面的程序用来同时统计全班成绩的平

均分：A ，男生平均分：M ，女生平均分：W ；为了便于区别性别，输入时，男生的成绩

用正数，女生的成绩用其成绩的相反数．那么在图中空白的判断框和处理框中，应分别

填          . 

 



 

6.如果在实数 x， y 满足约束条件
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，则
3 2 5

1

x y

x

 


的取值范围           . 

7.甲、乙两人相约于下午 15:00---16;00 之间的某车站乘公交外出，他们到达车站的时间是随

机的，设在 15:00---16:00 之间共有 3 趟车发出，分别是 15:20,15:40，16:00，约定见车就乘，

则能坐同一班车的概率为             . 

8.若在钝角 ABC中， 2A B ，则
a

b
的取值集合为         . 

9.已 知 在 数 列  na 中 ，  0 1na n  ， 1

1

2
a  ， 前 n 项 和

nS 满 足

 
2

*2
2,

2 1

n
n

n

S
a n n N

S
  


,则数列 na 的通项公式为         . 

10.若直线 l 先向左平移一个单位，再向上平移两个单位后，所得的直线与直线 l 的斜率

为         . 

11.数列 na 的前n项和
nS ，已知

1 1a  ，
+1=4 2n nS a  ，则

nS =         . 

12.设0 1b a   ，若关于的不等式    
2 2

x b ax  的解集中的整数恰好有 3 个，则a的

取值范围          . 

13.观察下列各式： 
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可以推测，当  *2k k N  时， 1

1

1
ka

k
 


，

1

2
ka  ，

1ka         ，
2ka          . 

14.若 0, 0a b  ，且当
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x
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x y





  

时，恒有 2ax by  ，则由点  ,P a b 所有形成的平面

区域的面积等于          . 

 

 



 

二、解答题（本大题共 6 小题，共计 90 分） 

15.已知 ABC的外接圆半径为 1，角 , ,A B C 的对应边为 , ,a b c，若sin cosB a C ， 

（1）求
a

c
的值； 

（2）若M 为边BC 的中点，
29sinAM AC A  ，求角B 的大小. 

 

 

 

 

 

 

16.过点  2,1P 作直线分别与 ,x y 轴正半轴交于点 ,A B两点. 

（1）当 AOB 面积最小时，求直线 l 的方程； 

（2）当 AOB 周长最小时，求直线 l 的方程； 

（3）当 PA PB 取最小值时，求直线 l 的方程. 

 

 

 

 

 

 

 

17.证明下列不等式： 

（1）已知 ,a b R ，且 *,a b n N  .求证：     1 12n n n na b a b a b     . 

（2）已知 , ,a b c R ，且 +c 1a b  .求证： 3a b c   . 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.在等比数列 na 中,
1 2 3, ,a a a 分别如表所示的第一、二、三行中的某一个数，且

1 2 3, ,a a a

中的任何两个数不在表的同一列. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（1）求数列 na 的通项公式； 

（2）若数列 nb 满足：  1 ln
n

n n nb a a   ，求数列 nb 的前 2n项和
2nS . 

 

 

 

 

 

 

 

19.某河道中过度滋长一种藻类，环保部门决定投入生物净化剂净化水体. 因技术原因，第 t

分钟内投放净化剂的路径长度 140 40p t   (单位：m )，净化剂净化水体的宽度q (单

位：m )是时间 t (单位：分钟)的函数:  
2

1
a

q t
t

  (a由单位时间投放的净化剂数量确定，

设a为常数，且 *a N ). 

（1）试写出投放净化剂的第 t 分钟内净化水体面积   *1 60,S t x t N   的表达式；  

（2）求  S t 的最小值. 

 

 

 

 

 

 

 

20.已知数列各项均为正数的等差数列 na 的公差 0d  ，设
1 3, , ka a a 是公比为q 的等比数

 第一列 第二列 第三列 

第一行 3 2 10 

第二行 6 4 14 

第三行 9 8 18 



 

列 nb 的前三项. 

（1）若
17, 2k a  . 

①求数列 n na b 的前n项和
nT ； 

②将数列 na 与 nb 中相同的项出掉，剩下的项依次构成新的数列 nc ，设其前n项

和为
nS ，求  2 1 1 *

2 1
2 3 2 2,n

n n

n
S n n N 

 
    的值. 

（2）若存在 *,m k m N  使得
1 3, , ,k ma a a a 成等比数列，求证 k 韦奇数. 


